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Шве́ціяс – держава  в Північній Європі на Скандинавському півострові. Межує з Норвегією та Фінляндією.
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Територія - 450 295 км², Швеція є третьою за площею країною Європейського Союзу, і має населення чисельністю 10 мільйонів осіб. 
Швеція  офіційно дотримується  політики нейтралітету у міжнародних справах.  Хоча країна була формально нейтральною в  І та ІІ світових  війнах, Швеція брала участь у багатьох гуманітарних місіях, як то прийом біженців з територій окупованих Німеччиною. По завершенню Холодної війни, Швеція приєдналась до Європейського Союзу, однак відмовилась від членства у НАТО.
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Нині Швеція є конституційною монархією та парламентською демократією з монархом, який виконує функції глави держави. 
Столиця — Стокгольм, який також є найбільш густонаселеним містом країни. Роль законодавчої влади виконує однопалатний парламент Риксдаг зі 349 членами. Виконавча влада здійснюється урядом, під головуванням прем'єр-міністра. Швеція є унітарною державою, розділеною на 21 лен та 290 комуни.

Швеція підтримує скандинавську модель системи соціального забезпечення, надаючи своїм громадянам обов'язкове медичне страхування та вищу освіту. Швеція посідає восьме місце у світі в переліку країн з найвищим номінальним ВВП на душу населення та дуже високі місця в інших рейтингах, як то якості життя, здоров'я, освіти, захисту громадських та політичних прав, конкурентоспроможності, рівності, процвітання, та людського розвитку.Країна є членом Європейського Союзу з 1 січня 1995 року, однак, на загальнонаціональному референдумі відмовилась від приєднання до єврозони. Швеція також є членом Організації Об'єднаних Націй, Північної Ради, Ради Європи, Світової Організації Торгівлі, та Організації Економічного Співробітництва та Розвитку.
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Детальну  інформацію про цю країну Ви зможете прочитати на сторінках довідників та у Вікіпедії
